

## **Жилищные права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа находятся под надзором прокурора**

Прокуратурой Сухобузимского района при осуществлении надзора в сфере соблюдения жилищных прав детей-сирот выявляются многочисленные нарушения, связанные с необеспечением жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа указанной категории, не имеющими закрепленного жилого помещения в соответствии с требованиями действующего законодательства либо не обеспечением сохранности жилых помещений, закрепленных за лицами данной категории.

в 2013 году району было выделено 8 907, 40 тыс. рублей на приобретение жилья детям-сиротам, израсходовано 5 262, 24 тыс. рублей. На выделенную сумму запланировано приобретение 8 квартир, из них 5 квартир приобретено, по 3 квартирам сделки не состоялись в связи с отсутствием жилых помещений, соответствующих условиям документации. Таким образом в 2013 году не было освоено 3 645, 16 рублей.

В 2014 году предусмотрена субвенция в размере 11 646, 6 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета - 5 273, 9 тыс. рублей, средства краевого бюджета – 6 372, 7 тыс. рублей. На указанную сумму запланировано приобретение 10 жилых помещений для детей-сирот.

Так, по состоянию на 01.06.2014г. на территории района в настоящее время 130 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих жилья. По состоянию на 15.05.2014г. на территории района проживает 25 сирот, не имеющих закрепленного жилья в возрасте от 14-ти до 18-ти лет, из них не состоит на учёте в министерстве образования и науки Красноярского края – 20. В настоящее время на 20 детей-сирот, не состоящих на учете в министерстве образования и науки Красноярского края формируются дела для постановке на учёт, по которым необходимо предоставление только информации с органа технической инвентаризации имущества.

Прокурором района в 2013 году предъявлено 10 исковых заявлений в интересах лиц, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте старше 23 лет об обязанности предоставить им жилые помещения в соответствии с требованиями действующего законодательства. Девять исков рассмотрены судом, требования прокурора удовлетворены в полном объеме, один иск находится на рассмотрении.

Фактов бездействия (волокиты) глав муниципальных образований по истребованию бюджетных средств на исполнение решений суда об обеспечении жильем детей-сирот не выявлено. Заявки о выделении денежных средств на исполнение решений 2013 года в министерство образования и науки края направлены администрацией Сухобузимского района своевременно.

Однако, в ходе проверки исполнения органом опеки и попечительства Сухобузимского района законодательства, направленного на соблюдение

личных, жилищных и имущественных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей выявляются многочисленные нарушения действующего законодательства, связанные с ненадлежащим принятием мер по защите жилищных прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот.

Заместитель прокурора района  
младший советник юстиции

А.В. Штайнерт